Seminéf €. 10 Akademicky rok 2020/2021

Piiklad ¢. 1:

Podnik ,,Servomotor a. s.“ vykazal za sledovany rok p%ozni hospodaisky vysledek (EBIT) ve
vysi 30 mil. K¢. Vyse inve’%vaného kapitélu ¢inila mil K¢. Inv@ovan}'l kapital je ze ti7
sedmin % tvofen cizim kapitalem, s primérnou trokgvou mirou v hoddots 7 % p- a. Vlastnici
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pozaduji zhodnoceni jimi vlozeného kapitalu ve V}”§§f % zaro¢ni obdobi. Sazba dan¢ z piijmu [T
¢ini 20 %. X%
a) Vypocitejte ekonomicky pridanou hodnotu EVA a vysledek hospodareni (VH).
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b) Jak se zmeéni hodnota ukazatele EVA, pokud podil ciziho kapitalu poklesne na dvé
pétiny (é) z celkové vyse investovaného kapitalu (280 mil K¢)? Jakou hodnotu vykdze

vysledek hospodaren{ (VH) pri snizeni podilu ciziho kapitdalu? P > 3_
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Priklad ¢. 2

Provozni hospodaisky V}'Isledel&podniku (EBIT) za sledovany rok cinil 72 mil. K¢ Vyse
investovan¢ho kapitalu ¢inila 350 mil K¢. Investgvany kapitél je z jedné poloviny tvofen cizim
kapitalem, s primérnou urokovou mi'rgq_ v hodnote 12 ¢ Vlastnici pozaduji zhodnoceni
jimi vloZeného kapitalu ve vysi 15 % z&roéni obdobi. Sazba dané z piijmu ¢ini 24 %. +.

a)  Vypocitejte ekonomicky pridanou hodnotu EVA a vysledek hospodareni (VH).

b)  Jak se zmeéni ukazatel EVA a hodnota vysledku hospodareni (VH) dojde-li ke zvyseni
podilu ciziho kapitdlu na celkovém kapitalu z 50 % na 70 %?
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Piiklad ¢. 3:

Ve sledovaném roce vykazal podnik ,,Motor, s. r. 0.“ provozni hospodatsky vysledek (EBIT)

v hodnoté 30 mil. K¢. Celkovy kapital (C) v hodnoté M(é se skladal z vlastniho a ciziho

kapitalu. Ciziho kapitalu (D) bylo v kapitdlové struktuie o 55 mil. K¢ méné oproti hodnoté

vlastniho kapitalu (E). Urokova mira ciziho kapitalu (kp) tTyla sjednana s bankou na uroven 7
% p. a.. Vlastnici pozaduji zhodnoceni jimi vlozeného kapitalu (kg) ve vys$i 10 % za rocni

obdobi. Sazba dané z pijmu &ini 20 %, & -

/a) Vypocitejte s jakym mnozZstvim viastniho kapitalu (E) a s jakou vysi
ciziho kapitdlu_(g) podnik v roce 2017 disponoval?

Vb) S jakymi naklady na celkovy kapital gko-Cz za sledovany rok musi
management podniku kalkulovat?

/c) Vypocitejte ekonomicky pridanou hodnotu EVA a vysledek

—

hospodareni (VH). “?
d) Jak se zmeéni hodnota ukazatele EVA, pokud podil ciziho kapitalu /pf— —
vzroste na tri pétiny (3/5) z celkové vysSe investovaného kapitalu 3
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Piiklad ¢. 4

Provozni hospodarsky vysledek podniku (EBIT) ve sledovaném roce €inil 72 mil. K¢. Vyse
investovaného kapitalu ¢inila 350 mil K¢. Investovany kapital je z jedné poloviny tvofen cizim
kapitalem, s primérnou urokovou mirou v hodnoté 12 % p. a. Vlastnici pozaduji zhodnoceni
jimi vlozeného kapitalu ve vysi 15 % za ro¢ni obdobi. Sazba dané z ptijmu ¢ini 24 %.

a) Vypocitejte ekonomicky pridanou hodnotu EVA a vysledek hospodareni (VH).
b) Jak se zmeni ukazatel EVA a hodnota vysledku hospodareni (VH) dojde-li ke zvyseni
podilu ciziho kapitdlu na celkovém kapitdalu z 50 % na 70 % ?
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